

本科二批征集志愿明天填报 部分专业可降20分录取

我省本科一批录取新生64964人,其中理科51743人

本报讯(记者 何春林)记者昨从教育考试院获悉,我省本科一批录取已经结束,目前已经进入本科二批录取。明天8时至18时,此前没有被正常录取的考生可以抓住最后机会,填报本科二批征集志愿计划。

数据显示,我省本科第一批次实际录取本科新生64964人(含录取期间追加的计划)。包含文科(含体育)考生录取13221人,理科(含体育)考生录取51743人。其中国家专项计划招生录取5240人、地方专项计划招生录取5794人、高校专项计划招生录取541人、自主招生录取287人、高水平艺术团招生录取11人、高水平运动队招生录取156人、综合评价录取486人、单科成绩优秀考生录取30人、预科班录取664人、民族班录取31人。

本科二批录取工作将于8月6日结束(艺术类本科二批录取从7月27日开始,8月6日结束)。参加该批次录取的院校共计567所,在湘招生计划为80567人。

省教育厅提醒考生:本科二批征集志愿投档后,生源不足的农林、航海、地矿等外省院校和在湘高校,可按照考生填报的征集志愿在本科二批录取控制分数线下20分以内从高分到低分投档,由高校择优录取。其中,普高艺术、体育类专业降低录取控制分数线投档时,文化最大降分幅度为14分,专业最大降分幅度为6分;职高对口艺术文化和专业最大降分幅度均为10分。

8月1日8:00—18:00,未被录取的考生要及时登录湖南省教育考试院工作网(http://www.hneecb.cn)、“湖南招生考试信息港”网站(http://www.hneecb.cn)或“湖南招生考试信息港”微信公众号(ID:hunan-zhaokao1)、“湖南考试招生”微信公众号(ID:hnskzsxx)查看高校生源缺额计划公布情况,填报征集志愿。

近千件不合格消防产品被销毁



▲消防人员正在销毁不合格灭火器 记者 姚时美 摄

本报讯(记者 姚时美 通讯员 周舟)前日,市消防支队联合市市场监督管理局对近千件不合格的消防产品进行集中销毁。

今年以来,消防部门对市内各单位企业、大型商城等场所进行消防安全检查时,发现部分灭火器、水枪水带、应急照明灯、疏散指示标志等消防产品,存在罐体生锈、变形、超过使用年限、配件附件不全和压力不足等问题,截至目前共收缴了将近一千件的不合格消防产品。消防部门人士提醒,市民在购买消防产品

尤其是灭火器时,应该做到“三看”:一看S码身份证标示;二看外观是否变形锈蚀、气压是否正常;三看生产日期,一般灭火器使用年限为十年。

下一步,消防部门将继续联合市场监督管理部门开展消防产品专项整治,对发现生产、销售、使用假冒伪劣消防产品的行为从严从重查处,确保有效防止不合格消防产品进入使用领域,并对达到刑事立案标准的一律立案侦办。

绿地与停车场可以兼得

□ 伍雨文

德馨华夏小区外的公共绿化带,被部分业主私自铲除后改为水泥地,成了停车场,这一举动让小区另一部分业主意见很大,希望复绿(详见本报昨日A05版)。

公共绿地与停车位的“较量”,发生在德馨华夏小区的故事并非全市首例,类似的案例并不少见。之所以有这样的矛盾,追本溯源,有车一族与无车一族立场不一是重要的原因之一。对于有车一族来说,有地方停车才是首要,甚至不惜为此违规毁绿;对于无车的业主来说,当然是居住环境绿色生态更重要。

但实际上,车位与公共绿地,并非要站在天平两端,只能一个上一个下。让天平摆正,株洲就有好方法。

比如,目前一些小区、单位建成了林荫停车场,将草坪改为栽种高大乔木,同时合理规划树木间距,达到绿化与停车功能相结合的效果。笔者注意到,当前株洲不少居民区及周边的公共绿地,采用的还是铺设草坪、绿篱的形式,占用面积大,利用率不高。如果每个小区、企业单位周边,都能有类似林荫停车场的绿化建设,上有树冠可避暑,下有场地可停车,居民还可纳凉、活动,一举多得,也能缓解人们对停车难的焦虑。

我们期待,拥有诸多创新城市管理工作经验的株洲,可以拿出更多的好方法、好举措,解决这道两难之题。

公共场所,请勿“任性”

□ 戴凛

喝了点酒,还带着一点小情绪,乘客周先生把一条价值数万元的金项链直接投进了公交车的钱币箱。7月28日晚,为了帮周先生及时找回项链,公交部门多人连夜赶回办公室清理钱币箱(详见本报昨日A07版)。

周先生以一种特别的方式“火”了,但这“火”的样子可并不那么美观。他的行为不仅影响了公交车的正常运行,还让多位公交人员加班“救火”。在株洲晚报官方微博上,不少市民对此留下了尖锐的批评声。

谁没一点小情绪?但显然公交车等公共场所绝不是情绪发泄的场所,“醉酒上头”也不能成为扰乱公共秩序的理由。

近年来,株洲市蝉联全国文明城市,文明、和谐、包容的社会环境,为广大市民营造了更高质量的生活环境,提升了城市形象。我们作为城市中的一员,既享受着城市为我们带来的幸福感,也应管理好自己的情绪和举止,收起“任性”,因为只有人人参与,才会有更好的社会环境,大家的生活才会更舒心。

微信 读报



网友“孺子牛”:

晚报考虑很周全,根据不同年龄,不同的经济收入,设置了金秋助学10元捐款券!爱心不分大小,你我他的爱心就像一条涓涓细流汇入溪流,再汇集成河,一个小小的善举就能改变无数学子命运,何乐不为呢!

网友“裙烟”:

勿以善小而不为,支持晚报推出的“10元捐”活动!

(评论版欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)

走进茶陵大山深处,追寻尘封的记忆

□ 刘厚德

5月12日周日,我怀着一颗好奇心来到茶陵县火田镇大龙村,在大山深处寻找天子的足迹,揭开那民间珍藏很久的故事。

大山深处,红色文化底蕴深厚

我骑着摩托车沿着省道行走,一路想着,山上快乐的小鱼,大山深处静静美丽如画的村落,各种奇妙无比的生态景观,还有那简单朴素的寺庙。

进山了,细朦的湿气扑面而来,一股清凉的感觉润到心底。雾,漫漫涨涌起来,大雾把我紧紧包裹着,我在大雾中摸索着爬山……

山里天气变化无常,不一会儿,山雾褪尽。我看到大山里周围,山峦叠翠,莽莽苍苍。芳草鲜美,竹海涛涛,苍黛凝重。

不知不觉到了大龙村部,村支书彭年春有事外出,村副支书彭文耀接待了我。我们简短交流一会,就准备去免峰仙了。

驾车接我去免峰仙采风的是叶冬华组长。从大龙村部出发,大约二十分钟车程就到达了免峰仙顶。叶组长说,他长年在在外务工,去年才回本组当组长,想为发展家乡的旅游事业干点实事。他口才很好,健谈,思路清晰,是一位很优秀的基层干部。

免峰仙位于火田镇大龙村东部,又名大坪山、兔子坪、甘子山。主峰海拔1217.4米,系武功山脉的延支。山顶上有开阔的大坪,长30余丈,宽20余丈,可容纳几千人休闲。免峰仙连接湘赣二省,地接茶陵、攸县、莲花三县。1934年8月,红军第五次反围剿失利后,中央红军决定退出苏区,任弼时等红军领导率红六军团从湘赣苏区突围。苏维埃苏区政府主席谭余保率领游击队以棋盘山为根据地,在免峰仙周围坚持游击战争达三年之久,游击队就在此地种粮练兵杀敌。现在依稀可辨谭余保开垦荒土的土丘。这儿红色历史文化底蕴深厚,有很多的故事。

登山路上,野猪成群路过

这里流传一个传说,唐天子李显当年被武则天贬为庐陵王,赶出长安后,曾经游览此地,得免仙指引在李家坪出家。故事耐人寻味,情趣盎然。

此地海拔较高,视野广阔,群山起伏,三县美景尽收眼底,是观赏日落日出极佳之地。我抚摸着摇曳的草木,踏着先辈的足迹,感慨万千,浮想联翩。

叶组长带我寻找当年战斗机停机坪,空地开阔平整,可惜如今长满了杂草,一片荒芜。叶组长突然大喊一声:“有弹壳!”我立马走过去拾起一颗半掩藏在泥土中的弹壳,仔细端详,久久凝视。当我思考的时候,叶组长又说这儿有动物踩过的脚印,“这儿草甸面积较广,是兔子、野猪、野牛等食草动物出没的地方,说不定能看到动物呢!”

我们进入车内静静地等候动物到来,过了一会,一群野猪路过,我数了数有六只。叶组长叫我不要招惹它们,否则会遭到攻击,那时我真有几分害怕。

你看,每一缕阳光都有欢乐,每一个角落有禅悦。抬起头,看一朵洁白柔软的白云,以温和优雅的姿态缓缓飘过来;低下头,发现每一条小溪流过,都在唱着疏桐歌谣,缓缓流淌。陶醉在山水的文字中,唤起一颗颗善良的魂,来欣赏这个秀丽的世界。

登上免峰仙顶,不仅收获了美景,也收获了人生感悟。



▲风景秀丽的帽子山峰顶 刘厚德供图

山上巨石的传说故事

在无限依恋中我们离开免峰仙,去江西莲花县荷塘乡白竺村看西竺寺。

西竺寺是湘赣边界的一座历史悠久的古刹,据文史资料记载有近千年的历史。周围不仅风景优美,而且流传着许多美丽动人的民间传说。这些故事与人文古迹交相辉映,形成了白竺村独特自然景观与文化氛围,是西竺寺宝贵的文化遗产。西竺寺坐东面西,面朝凤鸣岭,北接鹅鼻峰,东依山陡岭,南临帽子山。香客有求必应,求子求学求富贵,件件灵验。真可谓“天子脚下有神灵,帽子上有灵验”。

在西竺寺附近卧着一块巨石,叫龙石。它长120米,宽20米,卧在西竺寺旁边。传说神仙准备将这块巨石运到攸县曹泊桃源谷双石门做桥梁,便把石化作黑猪赶着它走。路过白竺寺时,神仙问一个当地农妇,你是否看见一个赶猪的人路过此地?农妇爽快地回答我没有看见,只看见一块石头。石头就不走了。从此这块石头横在那里,双石门那儿也就剩下空空的两个桥墩了。这个神话很玄乎,也很有趣。

接着我们赶往西竺寺西边帽子山顶。当地政府利用国家下拨的扶贫资金,修了一条很窄的路通往帽子山,方便大家登山。

我和叶组长攀爬半个小时,终于到达帽子山顶。山顶空气清新,拥有许多奇妙的景观。巨石直指蓝天,矗立在天地之间,显得伟岸、阳刚,充满了生机。这是大自然的鬼斧神工,造物之绝妙。

传说武则天派官兵追杀李显,李显一路东躲西藏,逃到西竺村,在无路可逃之时,观音菩萨出手相助。观音从山上抓一把竹叶丢到稻田里,竹叶变成了泥鳅。官兵们见稻田里都是泥鳅,觉得稀奇就驻足观看,分散了追捕李显的注意力。于是,李显立马逃到帽子山顶。官兵紧追不舍,李显在逃离中丢弃了自己的帽子,帽子立刻化成耸立天地间的巨石,成了今天能看到的帽子山山石。

村民讲述“谭公”的民间故事

从帽子山顶下来,已是12点。我们开车去墨庄村吴纪勇家里吃中饭。走进吴老板家,一座占地几百平方米的小洋楼展现在眼前,洋楼还在建设之中。吴老板好客热情,聊起了当地的故事。

他说:“相传很久以前,有一位姓谭的人(后人称他为谭公),带着他娘在后山烧木炭,无意中在山顶上砍到一根檀木条,装在炭窑里烧,结果檀香的香气冲开了天门,玉帝派天兵天将下凡查看究竟。天兵天将看到谭公在烧木炭,问他何所求,求财求官求子还是求平安?谭公说:“这些我都不求。”天兵天将问他,那你到底求什么?谭公说:“我想到天上去看看。”天兵天将立即带谭公上天,



▲耸立天地间的巨石 刘厚德供图

到了半路上,谭公想自己老娘还没上来,就有反悔之意。天兵天将说:“不行,开始你又没说呀!”无奈之下谭公独自上天,肉身成仙,但他的魂魄留在人间。过了很久,当地农妇上山摘摘毛栗,看见谭公尸体,就用针去刺,尸体还鲜血直流。这件事又惊动了玉帝,玉帝派雷公下凡把谭公尸体化成巨石,从此这块巨石矗立在墨庄村后山的山顶上。

到了下午两点,我们开车原路返回。我心里回味着天子脚下的美景,无法一一说出当时的感受,还是用一句话来评说:远读其壮美,近读其清幽,精读其神奇,细读其深沉。